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Скороходова Наталя 
Д.мед.н.,професор 

кафедри фтизіатрії і пульмонології 

ЗДМФУ 

 

     Всесвітня організація охорони здоров’я (ВООЗ) вважає туберкульоз поряд з 

вірусом імунодефіциту людини, вірусними гепатитами та малярією одним із 

найнебезпечніших інфекційних захворювань та актуальною проблемою для 

всього світу через зростання захворюваності, смертності та інших 

епідеміологічних показників. Туберкульоз — одна з 10 провідних причин смерті 

у світі від інфекційних захворювань. На думку експертів ВООЗ, епідеміологічна 

ситуація щодо туберкульозу у світі погіршуватиметься, якщо не докласти зусиль 

зі стримування інфекції. Починаючи з 2020 р., спостерігається тенденція до 

збільшення захворюваності на туберкульоз в Україні [1]. 

         В основі патогенезу ураження нервової системи у випадках ВІЛ лежить 

безпосередня дія вірусу на функцію нервової клітини, а також нейротоксичний 

вплив продукованих вірусом токсинів. Вторинний вплив на нервову систему 

обумовлений опортуністичними інфекціями, пухлинами, а також токсичною 

дією антиретровірусної терапії [3]. 

      Погреcуюча мультифокальна лейкоенцефалопатія (ПМЛ)    — це швидко 

прогресуюче інфекційне демієлінізувальне захворювання центральної нервової 

системи, збудником якої є вірус із родини поліомавірусів. Проявляється ПМЛ 

неухильно прогресуючими неврологічними та психічними симптомами, які 

розвиваються поступово (протягом кількох тижнів чи місяців) і зрештою 

призводять до смерті пацієнта. Характер симптомів залежить від того, які зони 

головного мозку уражені патологічним процесом, найчастіші — рухові розлади 

(паралічі чи парези кінцівок), розлади чутливості (зниження чи випадіння різних 

видів чутливості, парестезії тощо), координаторні порушення, порушення 

мовлення (різні види афазії), зорові розлади (звуження чи випадіння полів зору, 

геміанопсії). Досить типовими також є психічні розлади, які можуть мати 

характер від легких когнітивних порушень до ступеня деменції. Основними 

ознаками ПМЛ, які встановлюють за допомогою магнітно-резонансної 

томографії (МРТ), є наявність поліморфних вогнищ ураження білої речовини 

обох півкуль головного мозку, із можливим ураженням мозолистого тіла, 

мозочка та стовбура головного мозку [2]. 

     На сьогоднішній день у 10 % ВІЛ-інфікованих пацієнтів, госпіталізованих в 

протитуберкульозні  стаціонари реєструються  патологічні процеси в ЦНС. У 

ВІЛ інфікованих  на фоні активного туберкульозу може бути   ураження ЦНС 

різного генезу: туберкульозний менінгоенцефаліт,  криптококковий 



MEDICINE 

INFORMATION AND INNOVATIVE TECHNOLOGIES IN THE DEVELOPMENT OF 

SOCIETY 

  

 145 

менінгоенцефаліт,  токсоплазмоз, нейросифіліс, цитомегаловірусний 

менінгоенцефаліт, бактеріальні менінгоенцефаліти, герпетичний енцефаліт,  

ВЄБ-асоційована лімфома, прогреcуюча мультифокальна лейкоенцефалопатія.  

Туберкульозний менінгоенцефаліт у ВІЛ-інфікованих тривалий час протікає у 

атиповій формі. Високий відсоток розвитку менінгоенцефаліту у хворих 

пов’язаний з труднощами діагностики: безсимптомним перебігом, нетиповою 

локалізацією ураження,  відсутністю змін у лікворі. У ВІЛ-інфікованих пацієнтів  

спостерігаються розлади свідомості та уваги, порушення когнітивних функцій,  

емоційні й поведінкові розлади. 

        Найбільш складною в діагностиці є прогреcуюча мультифокальна 

лейкоенцефалопатія за рахунок складнощів з верифікацією збудника. 

     На циклах тематичного удосконалення на кафедрі фтизіатрії і пульмонології 

особливу увагу приділяють  особливостям діагностики уражень ЦНС  на фоні 

ВІЛ – інфекції. 

      Для зменшення смертності особливе  значення має забезпечення раннього 

виявлення та своєчасного лікування   уражень ЦНС у хворих на активний 

туберкульоз на фоні ВІЛ- інфекції. 
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